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Ponte Hercilio Luz — Florianépolis-SC

Curiosidade

A Ponte Hercilio Luz € um dos pontos turisticos
mais icénicos de Floriandépolis e também uma das
maiores pontes pénseis do mundo. Localizada na
regiao central da cidade, a ponte liga a llha de
Santa Catarina ao continente. Construida em
1926, a ponte foi fechada para a circulacao de
veiculos em 1982, devido a sua estrutura ter se
deteriorado com o tempo.
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MATERIAL UTILIZADO




Material Utilizado

As viga de ferro é um tipo de aco estrutural, extremamente resistente e é utilizada por

profissionais da Engenharia em construcdes de todos os portes.

Isso significa que garante que a construcao seja capaz de suportar um elevado peso, alem de ser
mais leve que perfis tradicionais. Além disso, possuem abas paralelas que permitem melhores

solucdes de ligacdes, encaixes e acabamentos estruturais

As Vigas W sé&o produzidos em uma enorme variedade de bitolas entre 150mm a 610mm (6 a 24

polegadas), de acordo com a rigorosa norma ASTM A6/A6M.



Material Utilizado

A Viga | € um tipo de Viga W, ou seja, € uma variacao da Viga W, para que haja um melhor
encaixe entre as pecas, contam com uma alta inércia e maior resisténcia geométrica, sendo
comumente utilizadas em aplicacdes que exijam mais for¢ca, como em implementos agricolas e
rodoviarios, estruturas de refinarias, silos e galpdes, pontes rolantes, equipamentos de
transporte, escoramento, estrutura de sustentacdo, entre outras.

Ela oferece varios beneficios as obras e constru¢cdes civis, como alta qualidade e resisténcia. E
também bastante versatil para uso e oferece ganhos de produtividade no processo de fabricacéao
das estruturas.

De modo idéntico as Viga W, as vigas i metalicas também sao fabricados de acordo com as
normas ASTM A6/A6M e ABNT NBR 15980:2011.



Material Utilizado
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d = altura

h = altura interna

br = largura da aba

tr = espessura da aba
tw = espessura da alma

r = raio de concordancia

Massa Linear| d bf |oPESSURAL d' | AREA
BITOLA (mm x kg/m) tw | tf
KG/m mm mm [ mm| mm| mm mm | cm?
w 150 x 22,5 (H) 22,50( 152,00] 152,00] 5,80| 6,60( 139,00| 119,00| 29,00}
w 150x 24,0 24,00( 160,00 102,00] 6,60] 10,30| 139,00| 115,00 31,50|
w 200 x 86,0 (H) 86,00( 222,00( 209,00] 13,00( 20,60 181,00| 157,00 110,90|
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VISTA ISOMETRICA




VISTA SUPDRIGR B4 POHTE
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Projeto
Plotado

E ETALHASITHTD: HIGA
L CENTRAL — w 300 w B
1,1 — —
DETALHATHTO: SAPATS R
I ) -
3 j i | —— -
F BITOLA {mm x kg/m] Massa Lnear| d b P h d | AREA
KiG, mm | mm | mm| mm | mm | mm | om?
w 1503 22,5 (H} 22 50) 153,000 152, 04 5.80) 6.60) 195,000 195,001 29,
w 1503 24,0 24,00 160,000 100,000 6,60 10,30 139000 115,00{ 11,5
w 200 86,0 (H} 86,00] 222 o0 20g,00] 13,00 20.60( 181,000 157,00] 110,50




Topico dois

MEMORIAL DO CALCULDO




Memorial do Calculo

DIAGRAMA DE CORPO LIVRE DA Forca de equilibrio

VIGA - Para encontrarmos as reac6es nos
apoios, € necessario verificar o
5000N 10000N/m 5000N equilibrio de forcas na vertical, para
llllﬂ&llll garantir que a viga nao vai se mover
K'n nem para cima nem para baixo, e o
equilibrio de momentos, para garantir

gque a viga nao ira girar
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Memorial do Calculo

Formula da forca de Formula da Carga Equilibrio dos

equilibrio retangular momentos

pFEra o et A ge - Paracalcular a carga - Para realizar o equilibrio dos
equilibrio usamos a
f:rmula P Tanrnen retangular subtraimos o inicio momentos no primeiro apoio,
SFy=0—F1+F3+W4-R1-R2= e o final da carga e encontra-se:
0 multiplicamos pelo peso .

q « YM=0—-R2(xapoio 2-xapoio

onde:

- W4=w(xf-xi)=10000[(15.125)-(5 1)-F1(xforca 1-xapoio
* R=reacdes .125)]=100000N 1)+M2-F3(xforca 3-xapoio

- W= Forc¢a total
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Calculando o equilibrio

dos momentos

R2(20.25-0)=+(5000)(0-0)-(-5
000)+(5000)(20.25-0)+(100000)
(10.125-0)—20.25R2=1118750N

Das duas equacdes, encontra-
seresolve o sistema
encontramos: R1= 110000N

* R2= 118750N

Titulo da apresentacao

Calculo do Esforco Cortante

Momentol 0sxs5.125
F1-R1+V(x)=0
V(x)=49753.08

Momento2 5.125=x<10.125

Wax=w(x=xi)=10000x-10.12
5

V(x)=1000x+101003.08

Momento3 10.1255x<15.125
F1+W4x-R1+V(x)=0
W4x=w(x-xi)=10000x-15.125
V(x)=-10000x+101003.08
Momento4 15.125sx<20.25
F1+W4-R1+V(x)=0

V(x)=50246.91
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Grafico Cortante

Grafico de esforco cortante.
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Calculo do momento Fletor

Calculo Fletor

Para calcular o momento Fletor utiliza-se a « Secdo3 10.125sx=15.125
formula I
* F1(x-xforca 1)+M2+W4x(x-x forga 4)—-R1(x—-xapoi
> Fy(x=-xcarga)+) M+M(x)=0 o 1)+M(x)=0
Secaol 0=xs5.125 - Wi4ax(x-x forga 4)=w2(x-xi)2=5x2-50x+125

M(x)=-5000x2+101003.0864x-126328.125
F1(x-xforca 1)-R1(x-xapoio 1)+M(x)=0

M(x)=49753.0864

o | <x<
Secd02 5.1255x<10.125 PECADA IS 12050 =a0rdn

- F1(x-xforca 1)+M2+W4(x-x forga 4)-R1(x-xapoio
1)+M(x)=0

F1(x-xforca 1)+W4x(x-x forca 4)-R1(x-xapoio 1)+
M(x)=0

M(x)=--5000x2+101003.0864x~-131328.125 M (x)=-50246.9136x+1017500
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Grafico Momento Fletor

Grafico do momento Fletor
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